

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Céuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre.	4
Extranjero.—Año	20
America.—CINCO pesos fuerte oro pago directo	

EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Organo del partido Liberal-democrático. en esta Ciudad

La respuesta del Sultán

En su contestación á la nota de Francia, dice entre otras cosas, la nota del Sultán:

«Después de madura reflexión, S. M. Scherifana me ha ordenado os conteste que nunca ha olvidado que Argelia es un país vecino de Marruecos y que, como sus antecesores, ha deseado siempre estar en relaciones amistosas con el gobierno francés, teniendo confianza en él y guardando todo el respeto á los derechos de Francia como vecina de Marruecos.

Pero cuando las negociaciones fueron entabladas con V. E. y fueron sometidas á la Asamblea de notables marroquíes, declararon estos muy firmemente que no permitirían que ninguna reforma de carácter civil ó militar se llevase á la práctica por una potencia sola, á menos que una conferencia internacional que se celebrara en Tánger, hubiera examinado previamente aquellas reformas, y que á esta conferencia asistieran los representantes de todas las potencias que formaron el Convenio de Madrid.

Los notables han declarado que en esta conferencia debe resolverse la manera más conveniente de comenzar estas reformas, importantísimo mucho que la resolución que se adopte sea por unanimidad, y que las potencias deberían acordar de común acuerdo igualmente que el reglamento relativo á la adopción de las reformas sea rigurosamente observada, sin que pueda ser violado nunca para evitar toda nueva dificultad.

Su Majestad Scherifana no está dispuesto á obrar contra la voluntad de sus súbditos, sobre todo en lo que concierne á las cuestiones, respecto á las cuales el pueblo tiene el derecho de hacer oír su voz. Se ha repetido con frecuencia que las potencias extranjeras desean la introducción de reformas en Marruecos; reformas con las cuales tienen los Tratados tan íntima relación.»

NUESTRO PARTIDO

Los Sres. que componen el Directorio del Partido Liberal-democrático; el Sr. Villanueva, miembro importantísimo de dicho partido, y el Jefe provincial Sr. Aldazabal, han dirigido á nuestro Presidente local Don Ramon Romeu, expresivas y cariñosas cartas y atentas comunicaciones dando las gracias por la reelección de Presidentes honorarios de este Comité en favor de aquellos Sres. los que se encuentran muy satisfechos de la forma de funcionar nuestro comité, motivo por el cual conceden nuevamente, amplios poderes á nuestro Jefe Sr. Romeu, no reconociendo á otros que dirijieron cartas á Madrid, no por amor á las ideas, sino únicamente para lograr sus fines caciquiles locales. Constituido hace un año, nues-

tro partido en Ceuta, en toda regla, y reconocido por el Directorio como debe, hoy se vé nuevamente honrado con las pruebas de confianza que recibe de sus respetables Jefes, los que ratifican su reconocimiento de la forma ya expresada.

El partido Liberal-democrático se encuentra hoy en toda España admirable y solidamente organizado, esperando tomar el mando, que nuestros Jefes rechazan y hacen muy bien, interir no se ofrezca en las condiciones debidas, para que sin preocuparse de otras cosas, entre desarrollando su hermoso programa, que tiende al mejoramiento en todos los órdenes y á buscar el bienestar de España con el engrandecimiento de nuestros intereses generales.

Internacional

SUECIA Y NORUEGA

Entre los «aires de fuera» que el telégrafo hace atravesar los pirineos, y que los corresponsales en el extranjero, nos envían á «la casa solariega» á mas de lo que la prensa continental nos relata, figura asunto tan importante, como es la separación de Suecia y Noruega, naciones que desde el año 1814, formaban un solo Estado, aun cuando tubieran cada una su especial constitución, sus cámaras propias é impuestos independientes.

Ajenos por completo á los negocios y danzas macabras que durante el siglo XIX, han ocupado el interes de todas las potencias, han trabajado con envidiable constancia por el engrandecimiento del pueblo, consiguiendo, colocarse en situación de prosperidad tal, que las demas naciones la miran con respeto, muchas tratan de seguir su ejemplo, y otras ¡ay! debían seguirlo, en lo que toca á democracia radical y libertades religiosas.

La union de Suecia y Noruega, fué puramente personal: nombrando Rey de Suecia, el mariscal Bernadotte, se alió con Rusia, contra Napoleón, consiguiendo para su país la paz con Dinamarca y la anexión de la demócrata Noruega, que pese á sus protestas, se vió obligada á unirse amistosamente con la aristocrata Suecia.

Tras de un siglo de maridaje, se impone la simpática Noruega y reclama su independencia: el Rey Sueco, decreta una proclama dirigida al pueblo, excitandole á la regia obediencia. . . ¿que sucedera?

¿Se separan esos dos pueblos pacíficamente y continuaran, *chita callando* su engrandecimiento?

¿Se provocará una guerra entre ambos países?

Con curiosidad, siguen las potencias Europeas los menores movimientos de este *affaire*, que lo mismo puede terminar con la intervención diplomática, que con una lucha que destruya la obra pacificadora de un siglo de útiles elaboraciones.....

Espereemos los acontecimientos, que ellos con su irrefutable lógica, nos dirán lo que ha de suceder.

RUSIA Y NIPÓN

La destrucción de la escuadra rusa, fué el golpe de gracia, que recibió ese pueblo grande, absoluto, superticioso y déspota, de ese otro pequeñito, azufrado é insignificante; que nos trae á la vieja Europa, lecciones saludables, (que podríamos aprovechar) de como se traduce el patriotismo, el deseo de engrandecerse, y el buen regimen financiero.

¡Pobre pueblo ruso! Pero después de todo esos golpes quizás le sean favorables: «los pueblos aprenden en la desgracia»... y francamente á Rusia le falta mucho que aprender!

FRANCIA

Hermosa ha sido la actitud del pueblo francés, durante la estancia en él, de nuestro Augusto Soberano.

Han rivalizado los elementos oficiales y particulares, en hacer grata la estancia en la «gran capital» al representante del pueblo español, y merecen nuestra gratitud por que la cariñosa acogida, es dedicada de pueblo á pueblo, aunque en ello entre por mucho la mútua conveniencia, y la *novedad*, que siempre es vista por agrado por el divertido y superficial parisien.

Paz duradera y amistad internacional es lo que conviene á España para que á su abrigo, se fortalezcan nacientes esperanzas: bajo ese punto de vista nos conviene la amistad de Francia como es apetecible la de cualquier otro gran pueblo.

Pero como aliada . . . ¡que diantre; cada uno tiene sus cosas, y evoca con mas ó menos frecuencia recuerdos de antaño . . . y en verdad os digo, que no me agrada.

INGLATERRA

El pueblo inglés, frio, calculador, de espíritu estudioso y reservado; ha hecho tambien á nuestro soberano, una acogida majestuosamente noble y respetuosa.

Ese gran pueblo inglés tiene mis simpatías: yo veo mucho en ese viaje regio, donde tanto deben haber aprendido nuestros políticos.

Muchísima importancia para España se concede al viaje del Monarca á Inglaterra, en donde se le ha tributado una ovación completamente distinta á la que se le tributara á cuantos Jefes de Estados pasaran por esa Corte británica.

Nuestro Augusto Rey ha sido agasajado no solamente por las personas Reales sino por el populacho que al par de victorearlo, aclamaban á la Princesa Patricia, á la que la hace el pueblo inglés y con gusto por cierto, futura Reina de España.

Y esta es una de las cosas importantes de aquel viaje. El pueblo inglés desea el casamiento de la hija del duque de Connauht con nues-

tro Rey, pues de esa manera cree ver realizado el deseo que tiene de estrechar por lazos de familia la amistad con España, á la que quieren como aliada para todas las cosas, aun cuando Chamberlain y otros caracterizados políticos ingleses, en otra época pronunciaran discursos en los cuales manifestaran sus ideas, que no eran otras, que las *del aplastamiento de las naciones chicas, por las grandes.*

El pueblo español, tambien desea hoy estrechar esa amistad con los ingleses y no se vé mal la union de la princesa Patricia con Alfonso XIII, como ya lo demostró en el viaje que aquella hiciera con su padre, no hace mucho tiempo por Andalucía.

Y hoy dicha sea la verdad, nos conviene mucho marchar de acuerdo; es mas, una alianza con Inglaterra, para garantir nuestros intereses en Marruecos y que nos presten apoyo á fin de salir del estado desdichado en que nos encontramos.

No hay duda que en breve comenzaremos á ver la verdad de lo que nuestro ministro de Estado haya hecho en Inglaterra, pues lo que quiera que sea, se ha de dejar traslucir enseguida.

Regreso del Rey

La entrada del Rey en Madrid fué de lo mas entusiasta que se ha conocido.

Todo el pueblo estaba por las calles de tránsito; millares de almas saludaban y victoreaban al Rey, que emocionado respondía á aquel saludo espontáneo y noble que los madrileños hacían.

Jamás se ha conocido un entusiasmo igual y á la verdad bastante merecido, pues se puede considerar como un verdadero triunfo para la Monarquía: y como un paso agigantado para nuestro engrandecimiento, las visitas llevadas á cabo á Francia é Inglaterra.

El Alcalde de Ceuta, ha dirigido á S. M. el Rey, el dia de su llegada á Madrid el siguiente telegrama.

Alcalde de Ceuta á Mayordomo mayor de Palacio, Madrid. «Ruego á V. E. se digne hacer presente á S. M. que los habitantes de la siem pre leal, y fidelísima Ciudad de Ceuta lo saludan respetuosa y cariñosamente por su feliz llegada á la Capital de la Monarquía»

Enrique Garcia

Asi se llama el estudioso y distinguido joven que acaba de terminar su carrera de Farmacia en la Capital de Granada.

Con brillantísimas notas se ha rivalizado y hoy cuenta Ceuta con un hombre mas de saber y digno de figurar por su talento entre los de valía.

Enrique Garcia ha consagrado los primeros años de su niñez, hasta la edad con que hoy cuenta diez y nueve años, á los estudios, siendo

siempre en clase uno de los primeros, pues desde su mas tierna edad demostró los dotes de inteligencia con que se ve adornado.

Bien dice el refran «que de tal arbol tal astilla» y eso le ocurre al joven Farmaceutico.

Hijo del notable abogado y hombre de claro talento Don Enrique Garcia Ponce, no pueda por menos sino ostentar con orgullo ese apellido tan conocido.

Reciba el joven Enrique, nuestra enhorabuena mas expresiva, como asi mismo sus apreciables padres.

La cuestion del Mediterraneo

Los franceses tienen la obsesión del Mediterraneo y el Norte de Africa, y á eso obedece el interés que demuestran en poner el puerto de Bizerta en estado de defensa, cuya situacion es admirable para garantizar sus posiciones africanas.

Bizerta no es solamente el lugar donde la Escuadra francesa puede abrigarse ó abastecerse, sino tambien donde concentrar sus buques ligeros, torpederos, submarinos etc., que pueden servir de auxiliar poderoso para el dominio del Mediterraneo.

La cuestion mediterránea es indudablemente una de las más importantes, por ser ese mar elemento común á los tres antiguos continentes Europa, Asia y Africa.

Dominar el Mediterraneo es lo mismo que dominar la politica universal. En otros tiempos, Roma dominaba todas las nacionalidades al rededor del Mediterraneo, y por eso llegó á ser el emporio del comercio y la civilización.

Ese dominio se mantuvo á través de los siglos y de ello son muestra indudable las repúblicas de Venecia, Génova y Pisa.

Hoy la geografia politica, el Atlántico empieza á restar importancia al Mediterraneo, que despues de todo no es mas que un lago central, un mar interior de tránsito para el Atlántico y el Pacifico.

Por esta razón, acaso los franceses padecen algun error atribuyendo á Bizerta una importancia absoluta y decisiva, ya que los puntos obligados de paso ó sea los verdaderos puertos del Mediterraneo, Gibraltar, Suez, Ismailia están en poder de los ingleses.

Esas puertas están aseguradas por los puertos de Malta, de Chipre, del Egipto, de Adem: y aun cuando en caso de un conflicto Bizerta podría amonazar los trayectos ingleses de Gibraltar á Suez y viceversa, esto es una contingencia muy remota.

El hecho es, que el dominio de esas puertas pone á Inglaterra en una posición verdaderamente privilegiada, en razón de que ella puede cerrarlas á los demás, y los demás no pueden cerrársela á ella y por consiguiente está en disposición de recibir cuantos auxilios necesite ó impedir que los demás los reciban.

Bizerta tiene importancia considerada solamente bajo el aspecto mediterráneo, y sobre todo del Mediterraneo occidental; afirmando la supremacia francesa con Argel, Tolon y Ajaccio, pues en el Mediterraneo oriental, el predominio lo tiene Valletta, Rodi y Alejandria.

Desde hace algún tiempo Ingla-

terra, aprovechando la incertidumbre de límites entre Egipto y Tripoli, ha ocupado una zona de esta ultima provincia turca, abriendo caminos, tendiendo ferrocarriles y, en fin, construyendo importantes obras.

Además, ha ocupado la bahía Tobruk, único y magnifico puerto entre los límites de Turquía y de Egipto, que con poco esfuerzo de Italia podría formar un sistema de defensa, fortificando Sicilia y el puerto de Tarento.

MONESTERIO

Ha muerto don Francisco Monesterio: aquel cerebro vigoroso, que tantas ideas sublimes concibió, ha dejado de vibrar para siempre; aquel corazón generoso, siempre dispuesto al bien, no latirá ya mas: aquellas energías, siempre dispuestas al servicio del bien común, yacen encerradas en el estrecho recinto de un nicho del camposanto.

Aquel hombre honrado, cuyo mejor elogio está hecho con decir que ha muerto pobre, ha desaparecido para siempre de entre nosotros; pero su recuerdo quedará siempre tambien en nuestra memoria: nunca olvidaremos al hombre honrado, al ciudadano benemérito, al literato culto, al funcionario probo y activísimo que se llamó en vida Don Francisco de Paula Monesterio.

El pueblo de Ceuta, que tanto le debe, demostró en el día de ayer que no es ingrato, y asistió á su entierro dando una prueba de cultura, de sensatez, y sobre todo, de bondad: el que es agradecido, es bueno;... ¡los ingratos solo merecen desprecio!

Representaciones de todas las clases sociales formaban en el cortejo fúnebre: la administración pública, la milicia, el foro, las letras, la prensa, innumerables amigos del difunto, los ricos y los pobres, fueron á rendirle el último tributo.

En estas líneas se lo rinde EL AFRICA, que se honró muchas veces con la firma del muerto querido, que nunca olvidaremos.

Desde estas columnas enviamos nuestro mas sentido pésame á su atribulada familia.

¡Descansen en paz aquel hombre honrado!

A las once del día de ayer tuvo lugar la conduccion al Cementerio del cadaver del que fué en vida Secretario del Ayuntamiento de esta Ciudad Don Francisco de P. Monesterio y de Andres.

Al acto asistieron representaciones de todas las clases sociales y fué una sentida manifestación de duelo. Constituian la presidencia de este, el Señor Alcalde de esta Ciudad, el Señor Coronel Jefe de Estado Mayor de este Gobierno Militar, el primer Teniente de Alcalde del Ayuntamiento, Don Jose Noguero Benzo y el presbítero Don Cayetano Noguero.

Las cintas del féretro las llevaban: por la familia, Don Juan Barranco; por el Ayuntamiento, el concejal Don Manuel Córcoles, el Contador Don Pedro J. Alemany, el depositario Don Eduardo Crivell, y el oficial de Secretaria Don Joaquín Garcia de la Torre y por la Prensa Don Emilio de Rueda.

En el coche fúnebre lucian coronas dedicadas al finado por la familia, los empleados de las ofici-

nas, del Ayuntamiento, con expresiva dedicatoria á su digno Jefe, y otras varias.

Como hemos dicho antes, en el cortejo figuraban representaciones de todas las clases sociales de esta culta Ciudad, y aunque seria nuestro deseo citar nombres, no lo hacemos por falta de espacio.

Aun cuando el duelo se despidió en la Plaza de Prim, fueron muchos los Señores que acompañaron al cadáver hasta su última morada.

Descansen en paz nuestro inolvidable amigo.

DOÑA DOLORES BELTRAN

Tambien damos el pésame á nuestros queridos amigos D. Calletano, D. Francisco, D. Emilio y doña Mariana Martinez por la pérdida que acaban de experimentar con la muerte de su querida madre.

Respetable y virtuosa anciana era doña Dolores Martinez Beltran que á la vez reunia hermosas condiciones. Amante de sus hijos á muerte rodeada de estos, á la edad de sesenta y nueve años.

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo, pues sus hijos son muy estimados en Ceuta en donde cuentan con gran número de amigos.

Reciban de EL AFRICA el mas sentido pésame.

Doña Isabel Garcia Vazquez

Anoche dejó de existir la virtuosa y distinguida Sra. Doña Isabel Garcia Vazquez madre de Doña Africa, Doña Carmen y Doña Isabel Saracho, del Excmo Sr. General Don Juan Saracho y del Coronel de Caballería Don Aniceto.

La respetable anciana Doña Isabel que ha dejado de vivir á los 82 años, contaba en esta plaza con muchísimas amistades, pues era modelo de madre y estaba dotada de excelentes condiciones.

El entierro tendrá lugar en la tarde de hoy.

Reciban sus hijos, nietos, hijos políticos y demas querida familia el mas profundo pésame de esta Redacción.

UNA REUNION

Hace pocas noches fuimos galantemente invitados por D. Rafael Benolien, á la reunion que se habia de celebrar, en su casa, con motivo del aniversario de su pequeño hijo.

Los salones de la casa del rico comerciante Americano, se encontraban lujosamente amueblados y exornados con el mayor gusto.

Á la reunión acudieron gran número de distinguidas familias.

Encantadora y elegantes Srtas; bulliciosos juvenes, y algunos viejos, daban alegría á la reunión, pues se bailaron por las Srtas Hachuel, Cazalla y Barchillon flamencas Sevillanas que fueron premiadas con grandes aplausos.

Tambien una parejita de preciosas niñas bailaron dicho baile.

La bonita niña de Salcedo fué objeto de grandes aclamaciones al cantar con gran afinación y potente voz (dada su edad) la Traperera y el vals de Chateaux Margaux.

Es una niña, que como otras veces hemos dicho, tiene una inteligencia impropia de su edad y es monísima en extremo.

La Srta Hachuel, Cazalla y el

Sr. Salcedo tocaron el piano de manera admirable.

Por una Sra que no recordamos su nombre se cantó una hermosa romanza, de forma magistral, siendo aplaudidísima por cuantas personas llenaban la sala.

Hicieron los honores á los invitados los Sres. Benolien con esa galanteria y finura con que se ven adornados.

La fiesta se terminó á las doce y media de la noche y á la verdad que nos pareció muy temprano, tal era el placer que encontrábamos allí.

TELEGRAMA

El Alcalde ha recibido del Gobernador Civil de Cadiz el siguiente telegrama.

Gobernador á Alcalde de Ceuta=Comunica Subsecretario de Hacienda que el Presidente de la Asociación de harineros, dice que en aquel mercado, se ofrece maiz procente del Rio de la Plata de veintidos á veintres pesetas los cien Kilogramos para entregar á últimos de este mes ó lo mas tardar para principio de Julio. El maiz cigarra se ha cotizado hasta hoy al precio de veinticinco pesetas los cien Kilogramos.

Dé publicidad á esta importante noticia comercial para que llegue á conocimiento de los comerciantes de esa plaza.

Circo ecuestre

El miercoles debutó la compañía ecuestre que dirigen los hermanos Agustini.

Dicha compañía está formada de excelentes artistas ya conocidos en los principales circos de España.

Tanto en la cuerda como en otros trabajos, la Srta. Agustini demostró que no en valde viene precedida de gran fama.

La Srta. Consuelo tambien trabajó en el alambre muy bien, siendo aplaudida justamente.

Los clonvvs, hicieron reir mucho con sus variados y divertidos juegos.

El barrista Sr. Pizarro, al cual ya conociamos, trabajó en las barras fijas como el sabe hacerlo con una maestria sin igual, haciendo difíciles y arriesgados ejercicios.

Los Chinos muy del agrado del público,

Asi mismo la Srta que trabaja en el trapecio desde el cual suspende con los dientes, las anillas en donde hacen difíciles juegos otros artistas, tambien causa admiración por su fuerza dental.

Uno de los números mejores del programa, es el que ejecuta la Srta Píot en el bicicleta que monta, sobre el cual trabaja muy bien y causa la atención del público que la aplaude de veras, pues lo hace con gran facilidad; sobre todo en el momento de desarmar á gran velocidad la máquina, marchando sobre la única rueda. Muy bien.

Tambien los chicos que toman parte con las bicicletas son aplaudidos.

Los demas artistas tambien son muy buenos y hacen completar la compañía.

Los caballos y demas animales que exhiben, muy bien amestrados.

Ya tiene el público á donde concurrir en estas noches impropias para el Teatro y demas sitios.

Nuestra enhorabuena á la empresa por su acierto, pues la Compañía del Sr. Agustini, es sin disputa la mejor que ha pisado Ceuta.

Esta noche habrá gran espectáculo de novedades y atracción con variación en todos los ejercicios tomando parte cuantos artistas componen la compañía.

Recomendamos al público su asistencia.



R. I. P.

El Sr. Teniente Coronel de Infantería Don Lorenzo de Rueda Hernandez murió en Córdoba el día once de Junio de 1902.

Rogad á Dios por su alma.

NOTICIAS

Cambio

Hemos recibido al cambio, el importante periódico «El Progreso» órgano del partido liberal democrático, al cual nos honramos en pertenecer. Recomendamos á cuantos correligionarios existen en esta Plaza, la lectura y suscripción de dicha publicación.

Las cuentas de 1903

Sigue trabajándose en las cuentas del año 1903, por la sección de cuentas formadas con dicho fin.

Obra importante

Hemos recibido el primer volumen, de «La sequía en España y sus causas—Cambio de su régimen climatológico.» cuya obra debida á la pluma de Dionisio Puig se encuentra en esta Redacción á disposición de los suscriptores que deseen leerla.

Fallecimiento

En Madrid dejó de existir el ilustrado Capitán de Administración Militar, tan querido en esta Plaza, Don Angel Lozada. Descanse en paz.

De Teatro

Anoche puso en escena la compañía juvenil la última función, á la cual acudió mas público que de ordinario.

De lo que aquí sucede con las compañías va en otra ocasión nos ocupamos, por tanto hacemos punto y aconsejamos á las empresas, no traigan mas compañías y al dueño del Teatro que haga un par de casas en ese sitio, que le tendrá mas cuenta.

Relevo

Ha sido relevado del mando de la plaza de Gibraltar, Sir George J. White, Teniente General del Ejército inglés.

De Madrid

Llegó de Madrid, nuestro amigo el Comisario de Guerra Don José Bisquera.

Subasta

Para el día 22 del próximo mes, está anunciada la subasta para el arriendo de los arbitrios municipales de esta Ciudad.

El pliego de condiciones se encuentra en la Secretaría del Ayuntamiento donde podrá ser examinado por quien desee, desde las doce á la cinco de la tarde.

Nombramiento

Para ciertos trabajos de organización del Archivo municipal, ha sido nombrado por el Ilustre Ayuntamiento el conocido abogado, Teniente Coronel del Cuerpo Jurídico Militar, escudante en esta Plaza, Don Francisco Pego Mendez.

Velada

Han comenzado los trabajos de instalación en San Amaro, de la Verbena que se proyecta llevar á efecto por El Liceo Bernal cuya sociedad admite suscripciones particulares.

El material y demas enseres para el exorno ha sido cedido por el Ayuntamiento.

El Mosselle

Ayer estuvo descargando harina y patatas para el comercio el vapor francés Mosselle, que marchó hoy á Gibraltar.

Para la Patrona

Se hacen grandes preparativos para que este año, resulte la Velada de la Virgen de Africa, superior á la de otros.

Para la Tombola

Se estan poniendo en circulación las circulares pidiendo donativos para la tombola en favor del Asilo de esta Ciudad.

Dichas circulares van firmadas por los Sres. Alcalde y Dean de esta Catedral.

Meforia

Se encuentran casi restablecidos de la grave enfermedad que padecian, los hijos de nuestros queridos amigos y paisanos Don Baldo-mero Blond y Don Luis de Mesa, importantes industriales de esta Ciudad.

Secretarios de Ayuntamientos

Ha sido aprobado definitivamente el Reglamento de Secretarios de Ayuntamiento, habiéndose firmado el Decreto del Ministerio de la Gobernacion hace pocos dias, sobre tan importante reforma.

Los Secretarios de Ayuntamientos formaran un Cuerpo independiente con su escalafon.

Viajante

Se encuentra en esta Plaza el activo viajante de la importante casa de muebles de Alonso de Málaga.

Suicidio

En uno de los pueblos de las Islas Canarias, ha puesto fin á su vida, el joven oficial de Infantería tan conocido en esta Plaza, en donde estuvo de guarnición Don Fernando Coronel.

Se ignoran los móviles que le hayan obligado á adoptar tan fatal determinación.

Novela

De la acreditada publicación que de *Los siete pecados capitales*, precioso libro de Eugenio Sue, lleva á cabo el editor D. Luis Tasso, de Barcelona, hemos recibido el cuaderno semanal número 32, consistente en dos pliegos de 16 páginas y lámina de regalo. Se expende, como los anteriores de tan recomendable edición, á 15 céntimos al ejemplar.

Justificadísimo rencor

«Ni aún despues de muerto perdonaré á esos infames!» Así nos lo dijo mil veces, y esa ha sido la última manifestación, el último suspiro de un amigo querido y apreciado.

En la hora de la muerte nadie miente, «son unos infames.»

Y la mejor prueba de la razón y fundamento de estas palabras del moribundo, es que sin nombrar por quien las pronunciara todos cuantos las escucharon digieron al unísono:

¡Es verdad! ¡Tiene razón!

ANUNCIO

Cuando sea necesario algún sello de caucho no conviene tirar el dinero en timbres que á los cuatro dias no sirven.

Para dichos timbres conviene no escatimar una peseta y encargarnos á la antigua y acreditada fabrica de

MANUEL LOPEZ ORTEGA

APARTADO 117.

Encomienda, 20 Duplicado Madrid ó bien por medio del Corresponsal en esta si le hubiere y caso de no haberle, se enviarán á quien lo solicite las condiciones para corresponsales que tiene establecidas la misma.

Fabrica de jarabes para refrescos al natural, de Miguel Bianchis Delgado.

Sucesores de Miguel Deigado Ramirez.

Producto sanos, fabricados con la propia fruta y sin composiciones químicas, ni tanta medallas ni exposiciones ni otra recomendación que su calidad y pureza.

Algeciras. Representante en esta Plaza D. José Gonzalez Linares.

LA PRIMERA

RESTAURANT

DE

José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, á los forasteros que nos visitan frecuentemente y al público en general.

11, GOMEZ PULIDO 11.

Pianos é instrumentos de musica Las fábricas de Ortiz 1^o Causó Cateura y C^o, Piazza, Krausy y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y á plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Soberania Nacional, 62.

Giro económico comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- General Moreno 7.-

Horas de despacho de 11 á 14.

La Soledad

Nuestro convecino Don Juan Caliani Gimenez ha adquirido la propiedad de Empresa Funebre Titulada «La Soledad» nombrando agente de la misma á Don Jacinto Acosta. Dadas las condiciones de honradez y actividad de ambos y con deseo de montar la misma á la altura de las Capitales de Provincia, han hecho varios pedidos al Extranjero de coronas y otros artículos propios de esta Empresa.

Se reciben avisos en la Calle Soberania Nacional N^o. 105 y en la de Duarte N^o. 17

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO» á pesetas 4 el litro.

Aguas de Colonia riquísimas, corriente, superfina, a la violeta y al Jazmin á pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Savedra Ceuta General Moreno 12.

MERCADO

Precios de la semana

	Ptas	Cs
Carne de Vaca de 1 ^a	Kilo.	1 54
» » » 2 ^a	»	1 20
» » » Jabali	»	0 90
» » » Carnero	»	1 00
Carne » » Cerdo	»	2 00
Harina	»	0 60
Habichuelas.	»	0 70
Garbanzos.	»	0 60
Arroz.	»	0 70
Patatas	»	0 20
Azucar	»	0 90
Café	»	3 00
Tocino.	»	1 65
Aceite.	Litro	1 10
Petróleo	»	0 60
Vino tinto.	»	0 60
Vino blanco.	»	0 80
Conejos	Pieza	0 70
Gallinas.	» id »	1 50
Pollos	» id »	1 50
Perdices	»	1 00
Carbon	Arroba	1 10
Huevos	Ciento	8 ptas

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 906 (14 Mayo de 1935) 58 elegantes modelos de trajes y sombreros de Primavera. Con las respectivas Ediciones se parte un Figurin acuarela, un pliego de novela, una Hoja de labores femeniles, y un patrón cortado.—**PRECIOS:** cada número 1.ª 2.ª Edición, 25 céntimos.—Completas, 40.—Trimestre 1.ª ó 2.ª Edición, 3

ptas.—Completas, 5.—Velazque, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un dia antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento.
A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.
Prontitud y esmero.
16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos).
Oficinas de la Subdirección en esta provincia Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68
Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66 631,740'93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de dos primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañia en Ceuta, Sres. Blond Hermanos.

Ultramarinos y Coloniales.

21-SOBERAINA NACIONAL NÚ 21

PRECIOS + Sin competencia
AMALIO DEL OLMO.

CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.
Gran surtido en jamones, salchichon y empuñados,
44. Soberania Nacional 44.

PURIFIQUE VD
EL AIRE
PAPEL DE ARMENIA
quemando
El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando
PAPEL DE ARMENIA
Venta: Farmacia, Dr. Guzmán y Ferrnandez
POR MAYOR: CEBALLOS Y S. - BARCELONA
FRANCISCO FLORES.-Cí-
rujano Dentista.-General More-
8. ca - Cea.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones e imitaciones porque no darán resultado

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

Pañosa. Con exactitud y prontitud se fabrica y vende el CAELLO
GOMEZ PULIDO (REBELLIN) - 23